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Τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία € / Σουμ 
1 ευρώ = 11.943,74 σουμ (28.04.2023) 

Εξέλιξη της ισοτιμίας ευρώ / σουμ στο διάστημα 01.04.2023 – 28.04.2023: 

 

 
 

 
Συνοπτική οικονομική ενημέρωση   

 

Σύμφωνα με την έκθεση «Επισκόπηση της οικονομίας της περιοχής Ευρώπης και Κεντρικής Ασίας» 

της Παγκόσμιας Τράπεζας, η οικονομική ανάπτυξη στο Ουζμπεκιστάν το 2023 θα προσεγγίσει το 

5,1% (το υψηλότερο ποσοστό στην περιοχή της Ευρώπης και της Κεντρικής Ασίας), και θα 

επιταχυνθεί σταδιακά μεσοπρόθεσμα (5,4% και 5,8% τα επόμενα δύο χρόνια). 

Η σύγκρουση στην Ουκρανία και οι δυσκολίες της εφοδιαστικής αλυσίδας που συνδέονται με τις 

κυρώσεις που επιβλήθηκαν κατά της Ρωσίας αναμένεται να επηρεάσουν τη χώρα, επιφέροντας 

υψηλές τιμές τροφίμων και ενέργειας και μείωση στην ιδιωτική κατανάλωση. 

Ταυτόχρονα, οι ιδιωτικές επενδύσεις και το εμπόριο αναμένεται να αυξηθούν και τα εμβάσματα 

προς το Ουζμπεκιστάν αναμένεται να σταθεροποιηθούν από την κορύφωσή τους, το 2022. Η 

προβλεπόμενη ανάκαμψη της κινεζικής οικονομίας μπορεί να αυξήσει τη ζήτηση για εξαγωγές 

κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και τροφίμων από το Ουζμπεκιστάν. 

Τα υψηλότερα κέρδη από τις εξαγωγές χρυσού και χαλκού, καθώς και η επιβράδυνση των δημοσίων 

επενδύσεων, εκτιμάται ότι θα μειώσουν το δημοσιονομικό έλλειμμα σε 3,3% του ΑΕΠ, το 2023. 

Η Κυβέρνηση αναμένεται να τηρήσει τους περιορισμούς στον εξωτερικό δανεισμό, γεγονός που θα 

οδηγήσει σε σταδιακή μείωση του δημόσιου χρέους και του συνολικού εξωτερικού χρέους στο 32% 

και 55% του ΑΕΠ, αντίστοιχα, έως το 2025. 

Η περαιτέρω ανάπτυξη και επέκταση των προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας θα συμβάλει στη 

μείωση της φτώχειας στη χώρα. Το ποσοστό φτώχειας προβλέπεται να μειωθεί στο 12% το 2023. 

Οι κίνδυνοι για τις προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης του Ουζμπεκιστάν περιλαμβάνουν πιθανή 

βαθύτερη συρρίκνωση της ρωσικής οικονομίας, καθώς και αυστηρότερες συνθήκες στις παγκόσμιες 

χρηματοπιστωτικές αγορές. 

Οι θετικές τάσεις για την οικονομία του Ουζμπεκιστάν περιλαμβάνουν πιθανή αύξηση των 

παγκόσμιων τιμών του χρυσού, του φυσικού αερίου και του χαλκού, καθώς και υψηλότερη αύξηση 

της παραγωγικότητας στη χώρα, η οποία θα μπορούσε να υποστηριχθεί από διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις. 
Πηγή: https://cbu.uz/ru/press_center/reviews/853096/  
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Εσωτερική αγορά 
 

2ο Επενδυτικό Φόρουμ της Τασκένδης (https://iift.uz/)  

27-28 Απριλίου τ.ε., πραγματοποιήθηκε 2ο Επενδυτικό Φόρουμ της Τασκένδης. Ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας Shavkat Mirziyoyev συμμετείχε στην ολομέλεια του Φόρουμ. 

Το φόρουμ, πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά πέρυσι και εκτιμήθηκε ιδιαίτερα από τους 

επιχειρηματικούς κύκλους. Συνολικά, στην εκδήλωση συμμετείχαν περίπου 2,5 χιλιάδες εκπρόσωποι 

επιχειρήσεων, του τραπεζικού και χρηματοοικονομικού τομέα, από 70 χώρες. 

Στην ομιλία του, ο Αρχηγός του κράτους χαιρέτησε όλους τους συμμετέχοντες και σημείωσε ότι η 

συνάντηση αυτή θα βοηθήσει στην ενίσχυση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, στο 

άνοιγμα νέων επιχειρηματικών ευκαιριών.  

Παρατίθεται το έργο που επιτελείται στη χώρα για την περαιτέρω απελευθέρωση της οικονομίας, τη 

δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για τις επιχειρήσεις και την ενίσχυση του κράτους δικαίου. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την αναφορά του Ο/Προέδρου: 

 έχει δημιουργηθεί ένα ευνοϊκό δημοσιονομικό σύστημα στη χώρα.  

 ο συντελεστής φόρου προστιθέμενης αξίας μειώθηκε στο 12%.  

 το εισόδημα των ξένων επενδυτών με τη μορφή μερισμάτων επί μετοχών απαλλάσσεται του 

φόρου εισοδήματος για περίοδο τριών ετών. 

 απελευθερώνεται το εξωτερικό εμπόριο. Συγκεκριμένα, ακυρώθηκαν για τους επενδυτές οι 

δασμοί σε πρώτες ύλες και αγαθά άνω των 7.000 ειδών. Καθιερώθηκε μια απλοποιημένη 

διαδικασία μεταποίησης στο τελωνειακό έδαφος.  

 οι εργασίες για την ένταξη στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου επιταχύνονται με σκοπό την 

ανάπτυξη νέων αγορών. 

 το σύστημα της εκτελεστικής εξουσίας μεταρρυθμίζεται, η γραφειοκρατία μειώνεται.  

 έχει εισαχθεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα για να βοηθά τους επενδυτές σε όλα τα στάδια, 

ξεκίνησε τις εργασίες του το Συμβούλιο Ξένων Επενδυτών υπό τον Πρόεδρο. Για τους ξένους 

επενδυτές, οι προϋποθέσεις απόκτησης ακινήτων, εισόδου-εξόδου και διαμονής στο 

Ουζμπεκιστάν έχουν απλοποιηθεί ριζικά. 

 ενισχύεται η προστασία των δικαιωμάτων των επιχειρηματιών. Το κράτος αναλαμβάνει 

υποχρεώσεις για τη διασφάλιση ευνοϊκού επενδυτικού και επιχειρηματικού κλίματος, το 

απαραβίαστο της περιουσίας, την ανάπτυξη σχέσεων αγοράς, τη δημιουργία συνθηκών θεμιτού 

ανταγωνισμού και την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης. 

 σε μόλις ένα χρόνο, περίπου 100 χιλ. νέες επιχειρήσεις δημιουργήθηκαν στη χώρα, ο όγκος των 

προσελκυσμένων ξένων επενδύσεων έφτασε τα 10 δις $ ΗΠΑ (αύξηση 3 φορές σε σύγκριση με 

το 2017). 

 

Από την εκδήλωση, διεφάνησαν νέες ευκαιρίες για επέκταση της συνεργασίας μεταξύ του 

Ουζμπεκιστάν και ξένων επενδυτών, στους ακόλουθους τομείς: 

 Πράσινη οικονομία. Στη χώρα, με τη συμμετοχή διεθνών εταιρειών, υλοποιούνται έργα για την 

κατασκευή ηλιακών και αιολικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής. Μόνο φέτος θα τεθούν σε 

λειτουργία περισσότερα από 2.000 μεγαβάτ δυναμικότητας και του χρόνου άλλα 8.000 

μεγαβάτ. 

 Σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Κατά τη διαδικασία των μεταρρυθμίσεων, υπάρχουν 

πολλές ευκαιρίες για τον ιδιωτικό τομέα στον κλάδο των αερομεταφορών (ο οποίος 

προηγουμένως θεωρούνταν 100% κρατικός), της πληροφορικής, του τουρισμού, της 

εκπαίδευσης, της ιατρικής. Με τη βοήθεια διεθνών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, έχουν 

https://iift.uz/
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αναπτυχθεί ξεχωριστά προγράμματα συμπράξεων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, συνολικού 

ύψους 14 δις $ ΗΠΑ. 

 Ιδιωτικοποίηση της κρατικής περιουσίας. Το 2023, εγκρίθηκε το πρόγραμμα «1.000 +1.000 + 

40». Αυτό σημαίνει ότι οι κρατικές μετοχές σε 1.000 επιχειρήσεις και άλλα 1.000 κρατικά 

περιουσιακά στοιχεία πρόκειται να βγουν σε πλειστηριασμό, ενώ 40 επιχειρήσεις θα κάνουν την 

εμφάνισή τους σε αρχική δημόσια προσφορά (IPO) στο χρηματιστήριο της Τασκένδης. 

 Βιομηχανική ανάπτυξη. Επί του παρόντος, οι βιομηχανίες της κλωστοϋφαντουργίας, του 

δέρματος και υποδημάτων, της παραγωγής δομικών υλικών, της μηχανολογίας διαθέτουν 

επαρκείς πρώτες ύλες καθώς και εξειδικευμένο προσωπικό. Υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για 

διπλασιασμό του όγκου της παραγωγής και των εξαγωγών. Ως προϋποθέσεις, όμως, είναι η 

δημιουργία συνεργασιών με μεγάλες εταιρείες, η ανάπτυξη των ξένων αγορών, καθώς και η 

ανάπτυξη καινοτομιών και σύγχρονων τεχνολογιών. 

 Συνεργασία με τις γειτονικές χώρες. Για το σκοπό αυτό, δημιουργούνται κοινά επενδυτικά 

κεφάλαια, υλοποιούνται μεγάλα περιφερειακά έργα στη βιομηχανία, την ενέργεια, τις 

μεταφορές και τη διαχείριση των υδάτων.  

 

Στο πλαίσιο του Φόρουμ, παρουσιάστηκε σε ξένους εταίρους το επενδυτικό δυναμικό των 

περιφερειών του Ουζμπεκιστάν και άνω των 150 μεγάλων έργων υποδομών, ενώ υπεγράφησαν 

επενδυτικές και εμπορικές συμφωνίες. 
Πηγή: https://president.uz/ru/lists/view/6223  

 

 Μεταβολή στο ελάχιστο μέγεθος του εγκεκριμένου κεφαλαίου των τραπεζών 

Μετά το Προεδρικό Διάταγμα «Περί τροποποιήσεων του νόμου της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν 

«Περί Τραπεζών και Τραπεζικών λειτουργιών», το ελάχιστο ποσό του εγκεκριμένου κεφαλαίου της 

τράπεζας θα πρέπει να είναι: από την 1η Σεπτεμβρίου 2023 - 200 δις σουμ (17,5 εκ. $ ΗΠΑ), από την 

1η Απριλίου 2024 - 350 δις σουμ (30,7 εκ. $ ΗΠΑ), από την 1η Ιανουαρίου 2025 - 500 δις σουμ (43,8 

εκ. $ ΗΠΑ). 

Επί του παρόντος, το ελάχιστο εγκεκριμένο κεφάλαιο της τράπεζας είναι 100 δις σουμ (8,8 εκ. $ 

ΗΠΑ). 

Επίσης, οι ιδρυτές και μέτοχοι της τράπεζας δεν μπορούν να είναι νομικά και φυσικά πρόσωπα που 

είναι εγγεγραμμένα ή κατοικούν στο κράτος ή στην επικράτεια με προνομιακό φορολογικό 

καθεστώς και (ή) που δεν προβλέπουν την αποκάλυψη της ταυτότητας του τελικού δικαιούχου και 

την παροχή πληροφορίες κατά τη διενέργεια χρηματοοικονομικών συναλλαγών (με εξαίρεση τα 

νομικά και φυσικά πρόσωπα που έχουν αποκτήσει τραπεζικές μετοχές σε ξένες χρηματιστηριακές 

αγορές). 
Πηγή: https://kun.uz/ru/news/2023/04/25/izmenen-minimalnyy-razmer-ustavnogo-kapitala-bankov  

 

 Η οικονομία του Ουζμπεκιστάν αναπτύχθηκε κατά 5,5% το α΄ τρίμηνο 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του Α΄ τριμήνου του 2023, η αύξηση του ΑΕΠ του Ουζμπεκιστάν 

ανήλθε σε 5,5%, προκύπτει από την έκθεση της Στατιστικής Υπηρεσίας. 

Αυτό είναι σημαντικά υψηλότερο από την πρόβλεψη, που εκφωνήθηκε σε συνάντηση με τον 

Πρόεδρο στα τέλη Ιανουαρίου. Στη συνέχεια, σημειώθηκε ότι εξαιτίας διακοπών στην παροχή 

ρεύματος και φυσικού αερίου, λόγω του παγετού του Ιανουαρίου τ.ε., 3.000 βιομηχανικές 

επιχειρήσεις δεν παρήγαν προϊόντα αξίας 7 τρις σουμ ($616 εκ.). Αναφέρθηκε ότι εάν δεν είχαν 

ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα, η αύξηση του ΑΕΠ, για το Α΄ τρίμηνο τ.ε., ενδέχεται να είχε μειωθεί 

σε κάτω του 3,0%. 

https://president.uz/ru/lists/view/6223
https://kun.uz/ru/news/2023/04/25/izmenen-minimalnyy-razmer-ustavnogo-kapitala-bankov
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Τα στοιχεία για τη βιομηχανική παραγωγή σηματοδοτούν επίσης επιβράδυνση της αύξησης του 

ΑΕΠ. Τον Ιανουάριο-Φεβρουάριο, το ποσοστό αυτό μειώθηκε κατά 3,9%, αλλά τον Μάρτιο, η 

Στατιστική Υπηρεσία ανέφερε απότομη αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής κατά 4,1%. 

Το ίδιο παρατηρήθηκε και με τον όγκο του κατασκευαστικού τομέα, ο οποίος τον Ιανουάριο-

Φεβρουάριο ανήλθε σε 12,9 τρις σουμ ($1,13 δις), σημειώνοντας μείωση 8,2% σε σχέση με την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο. Ωστόσο, σύμφωνα με τα αποτελέσματα του α΄ τριμήνου, κατεγράφη 

αύξηση στις κατασκευές στα 27,56 τρις σουμ ($2,42 δις) ή κατά 4,5% σε σύγκριση με τον 

Ιανουάριο-Μάρτιο 2022. 

Ο όγκος της αγοράς των υπηρεσιών αυξήθηκε κατά 10,9% (τον Ιανουάριο-Μάρτιο του 2022 κατά 

15,9%), της γεωργίας και της αλιείας κατά 3,2% (2,8%), ο κύκλος εργασιών του λιανικού εμπορίου 

αυξήθηκε κατά 5,2% (10,8%). 

Ο κύκλος εργασιών εξωτερικού εμπορίου για τους πρώτους τρεις μήνες τ.ε. αυξήθηκε κατά 11,9%, οι 

εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 23,4%, ενώ οι εξαγωγές μειώθηκαν κατά 2,6%. 

Η Κεντρική Τράπεζα του Ουζμπεκιστάν προέβλεψε το ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας της χώρας, 

για το 2023, στο 4,5-5%. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/22/gdp/  

 

 Τα αποθέματα χρυσού και συναλλάγματος τον Μάρτιο αυξήθηκαν κατά σχεδόν 1,5 δις $ ΗΠΑ  

Την 1η Απριλίου 2023, τα επίσημα αποθεματικά του Ουζμπεκιστάν ανήλθαν σε 35,44 δις $ ΗΠΑ, 

σημειώνοντας αύξηση κατά 1,47 δις $ ΗΠΑ (+4,3%) τον Μάρτιο, σύμφωνα με τα στοιχεία της 

Κεντρικής Τράπεζας. Τα συναλλαγματικά αποθέματα παρέμειναν ουσιαστικά αμετάβλητα στα 10,11 

δις $ ΗΠΑ (+42,8 εκατ. $ ΗΠΑ). 

Η αύξηση των αποθεμάτων οφειλόταν κυρίως στην αύξηση της αξίας του αποθεματικού χρυσού 

κατά 1,41 δις $ ΗΠΑ σε 24,25 δις $ ΗΠΑ. Ταυτόχρονα, ο φυσικός όγκος χρυσού μειώθηκε κατά 0,3 

εκατ. ουγγιές τροίας (9,3 τόνοι) σε 12,3 εκατ. ουγγιές τροίας (περίπου 382,5 τόνοι). 

Τα διαθέσιμα αποθέματα υπερβαίνουν τις εισαγωγές της χώρας το 2022, ύψους 30,67 δις $ ΗΠΑ. 

Σύμφωνα με τις συστάσεις διεθνών οργανισμών για τις αναπτυσσόμενες χώρες, τα αποθέματα θα 

πρέπει να καλύπτουν τουλάχιστον τρεις μήνες εισαγωγών. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/10/reserves/  

 

 Οι εισαγωγές ορισμένων δομικών υλικών απαλλάσσονται από δασμούς έως το 2025 

Μετά από το Προεδρικό Διάταγμα από 13 Απριλίου τ.ε., ορισμένα δομικά υλικά που εισάγονται στο 

Ουζμπεκιστάν απαλλάσσονται από δασμούς μέχρι την 1η Ιανουαρίου 2025.  

Ο μηδενικός συντελεστής θα εφαρμοστεί στις εισαγωγές τσιμέντου (παλαιότερα ο συντελεστής ήταν 

30%), μοριοσανίδων (10%), κόντρα πλακέ (10%), ξυλότυπων για σκυροδέτηση (15%), φυσικού 

βασάλτη για εξοικονόμηση ενέργειας (10%) και γυαλιού (10%). Για την ξυλεία, ίσχυε 0% ακόμη και 

πριν από αυτό το Διάταγμα. 

Νωρίτερα, ο Πρόεδρος ανέφερε ότι το μέτρο αυτό αποσκοπεί στη μείωση του κόστους κατασκευής 

κατοικιών. Σύμφωνα με τον ίδιο, η παράταση της απαλλαγής από τους δασμούς στο τσιμέντο 

υψηλής ποιότητας για έναν ακόμη χρόνο (η απαλλαγή εισήχθη για πρώτη φορά το 2021) θα μειώσει 

το κόστος κατασκευής κατοικιών κατά 5%. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/14/cheaper-construction/  

 

 Δάνεια και επιδοτήσεις στον αγροτικό τομέα  

Το 2022 στο Ουζμπεκιστάν υλοποιήθηκαν περίπου 1.400 έργα στον κτηνοτροφικό τομέα. Ο αριθμός 

των βοοειδών έφτασε τα 14 εκατ., των αιγοπροβάτων στα 24 εκατ. Ο αριθμός των πτηνοτροφείων 

έφτασε τις 1300. Χάρη σε αυτό, η προσφορά αυγών αυξήθηκε κατά 4%, του κρέατος κατά 28%. 

https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/22/gdp/
https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/10/reserves/
https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/14/cheaper-construction/
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Επίσης ξεκίνησαν 290 νέα έργα στον κλάδο των ψαριών, και η συγκομιδή των ντόπιων ψαριών έχει 

ξεπεράσει τους 500 χιλ. τόνους. Η παραγωγή μελιού αυξήθηκε επίσης έως και 27 χιλ. τόνους. 

Στο τρέχον έτος, 35 εκατ. $ ΗΠΑ θα διατεθούν από το Ταμείο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης σε 

πτηνοτροφεία για την παροχή ζωοτροφών και κεφαλαίου κίνησης. Λόγω αυτών των βημάτων, 

σχεδιάζεται να αυξηθεί η ετήσια παραγωγή κρέατος πουλερικών στους 800 χιλ. τόνους. 

Επίσης, με επιχορηγήσεις του Διεθνούς Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης θα κατασκευαστούν 

συνεταιριστικά σημεία συλλογής γάλακτος στις περιφέρειες, και καθένας από αυτούς αναμένεται να 

δεχθεί παρασκευασμένο γάλα από 100 νοικοκυριά. 

Θα κατασκευασθούν 64 νέα κτηνοτροφικά συγκροτήματα. Μέχρι το τέλος του 2023, θα ξεκινήσει 

πρόγραμμα σήμανσης και αναγνώρισης του ζωικού κεφαλαίου με τη συμμετοχή της 

χρηματοδότησης της ΠΤ. 

Σημειώθηκε η ευκαιρία να αυξηθεί η παραγωγή ψαριών στους 850 χιλ. τόνους, καθώς θα διατεθούν 

δάνεια χωρίς εξασφαλίσεις ύψους έως και 50 εκατ. σουμ σε έργα ιχθυοκαλλιέργειας στο πλαίσιο 

προγραμμάτων των οικογενειακών επιχειρήσεων. Φέτος, προγραμματίζεται η υλοποίηση 241 έργων, 

συμπεριλαμβανομένης της βιομηχανικής εκτροφής γαρίδας. 

Επιπλέον, τέθηκε ως στόχος η αύξηση της επικονίασης των γεωργικών καλλιεργειών από τις 

μέλισσες. Για το σκοπό αυτό, σχεδιάζεται η τόνωση της εξάπλωσης της μελισσοκομίας και η 

οργάνωση της εγκατάστασης κυψελών σε 50.000 στρέμματα περιβόλων και 200.000 εκτάρια 

χωραφιών. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/04/18/livestock-and-poultry/  

 

 Οι ρωσικές εταιρείες έχουν έλλειψη από αποθήκες στις χώρες της ΚΑΚ 

Η ζήτηση των ρωσικών επιχειρήσεων για αποθηκευτικούς χώρους στην ΚΑΚ έχει διπλασιαστεί σε 

σύγκριση με πέρυσι, σύμφωνα με την ρωσική εφημερίδα Kommersant. 

Μέχρι τις αρχές της άνοιξης, οι εταιρείες από τη Ρωσία υπέβαλαν αιτήματα για ενοικίαση σχεδόν 

400.000 τ.μ. εγκαταστάσεων σε γειτονικές χώρες. Οι αναλυτές αποδίδουν την αύξηση της ζήτησης, 

που ξεκίνησε το 2022, στην οργάνωση «παράλληλων εισαγωγών» αγαθών από εταιρείες που έφυγαν 

από τη χώρα. Σύμφωνα με τα ρωσικά τελωνεία, σε λιγότερο από 9 μήνες, οι «παράλληλες 

εισαγωγές» από τις ΗΠΑ, την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ιαπωνία ανήλθαν σε 20 δις $ ΗΠΑ. Η 

Λευκορωσία και οι δημοκρατίες της Κεντρικής Ασίας έγιναν ο κύριος δίαυλος για την εισαγωγή 

αυτών των αγαθών. 

Υπάρχει μεγάλη ζήτηση για αποθήκες από μεγάλες επιχειρήσεις λιανικής και καταστήματα 

ηλεκτρονικού εμπορίου (Wildberries και Ozon αντιπροσωπεύουν το 80% των αιτημάτων αυτών), 

καθώς και από φορείς εκμετάλλευσης logistics. 

Στα τέλη του περασμένου έτους, η Wildberries ανακοίνωσε σχέδια για επέκταση αποθηκευτικών 

χώρων στο Καζακστάν και έκανε μια προκαταρκτική συμφωνία με την κυβέρνηση της Almaty για 

την κατασκευή ενός κέντρου logistics αξίας 100 εκατ. $ ΗΠΑ. Πριν από αυτό, η εταιρεία είχε 

επισκεφθεί την Τασκένδη για διαπραγματεύσεις με την Κυβέρνηση του Ουζμπεκιστάν, και σχεδίαζε 

να επενδύσει 130 εκατ. $ ΗΠΑ στην κατασκευή ενός συγκροτήματος logistics στην Τασκένδη. 

Ο ελεύθερος χώρος στους αποθηκευτικούς χώρους στο Ουζμπεκιστάν δεν υπερβαίνει το 4,5%, στη 

Λευκορωσία 2,8%, και στο Καζακστάν, το Κιργιστάν, το Τατζικιστάν, τη Γεωργία και την Αρμενία 

σχεδόν δεν υπάρχει. 

Η πιθανή διέξοδος, κατά τους αναλυτές, είναι η κατασκευή αποθηκών που να ανταποκρίνονται στις 

ανάγκες της αγοράς. Ωστόσο, αυτό παρεμποδίζεται από την έλλειψη επαγγελματιών-παικτών σε 

αυτόν τον τομέα, γεγονός που θα επιτρέψει στις ρωσικές εταιρείες να καταλάβουν την θέση. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/04/10/warehouse-shortage/  
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 Ο αριθμός των φορολογικών κατοίκων από τη Ρωσία στο Ουζμπεκιστάν αυξήθηκε κατά 32% 

Το 2022, 1.199 πολίτες και οργανισμοί από τη Ρωσία έλαβαν το καθεστώς των φορολογικών 

κατοίκων του Ουζμπεκιστάν, σύμφωνα με τις πληροφορίες της ο/Φορολογικής Επιτροπής. 

Από αυτούς είναι 1.108 νομικά πρόσωπα, και 91 φυσικά πρόσωπα. Σε σύγκριση με το προηγούμενο 

έτος, ο συνολικός αριθμός τους αυξήθηκε κατά 289 ή 32%. 

Ειδικότερα, ο αριθμός των νομικών προσώπων με φορολογική κατοικία του Ουζμπεκιστάν 

αυξήθηκε κατά 306 (38%), καθώς το 2021 υπήρχαν μόνο 802. 

Την ίδια ώρα, οι Ρώσοι πολίτες - φορολογικοί κάτοικοι του Ουζμπεκιστάν μειώθηκαν κατά 17 άτομα 

ή 15,75%. Πριν από ένα χρόνο, ο αριθμός τους ήταν 108. 

Η ιδιότητα του φορολογικού κατοίκου χορηγείται για ένα έτος. Για να την αποκτήσει κανείς, πρέπει 

να βρίσκεται στο έδαφος του Ουζμπεκιστάν για τουλάχιστον 183 ημέρες ανά έτος ή το περισσότερο 

χρόνο από ό,τι σε οποιαδήποτε άλλη χώρα για την ίδια περίοδο. 

Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/04/04/tax-residents/  

 

 Το συνολικό εισόδημα του πληθυσμού αυξήθηκε κατά 10,8% το τρίμηνο 

Το συνολικό εισόδημα του πληθυσμού του Ουζμπεκιστάν (ακαθάριστο εισόδημα πριν αφαιρεθούν οι 

υποχρεωτικές ή άλλες κρατήσεις από αυτό) το α΄ τρίμηνο του 2023 σε πραγματικούς όρους (μείον 

πληθωρισμός 11,66%) αυξήθηκε κατά 10,8% και, σύμφωνα με προκαταρκτικά στοιχεία, ανήλθε σε 

144 τρις σουμ ($12,6 δις), αναφέρει η Στατιστική Υπηρεσία. 

Ο ρυθμός ανάπτυξης ήταν υψηλότερος από το α΄ τρίμηνο του 2022 (+5,4%), του 2021 (+9,8%), του 

2020 (+7,6%), του 2019 (+8,6%) και του 2018 (+10,6%). 

Σύμφωνα με την Υπηρεσία, η αύξηση του συνολικού εισοδήματος του πληθυσμού οφειλόταν κυρίως 

στη «σημαντική μεταβολή» του εισοδήματος από την απασχόληση (μισθωτοί και 

αυτοαπασχολούμενοι), που αντιπροσώπευσαν το 60,4% του συνολικού εισοδήματος, και τα 

εισοδήματα από μεταβιβάσεις, τα οποία ανήλθαν σε 27,9%. 

Ο ονομαστικός ρυθμός αύξησης του εισοδήματος από εργασιακή δραστηριότητα ανήλθε σε 20,6% 

σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2022 και εξασφάλισε αύξηση του ονομαστικού μεγέθους του 

συνολικού εισοδήματος του πληθυσμού κατά 12,8%.  

Η ονομαστική αύξηση του εισοδήματος από κοινωνικές μεταβιβάσεις (συντάξεις, επιδόματα και 

υποτροφίες) ανήλθε σε 26,1% σε σύγκριση με το α΄ τρίμηνο του 2022 και εξασφάλισε αύξηση του 

ονομαστικού ποσού του συνολικού εισοδήματος κατά 3,2%. 

Ο όγκος των εμβασμάτων από το εξωτερικό αυξήθηκε ονομαστικά κατά 37,2%, ενώ το μερίδιό του 

στο συνολικό εισόδημα του πληθυσμού αυξήθηκε μόλις κατά 1,5 ποσοστιαίες μονάδες. Η αλλαγή 

αυτή εξασφάλισε αύξηση της ονομαστικής αξίας του συνολικού εισοδήματος του πληθυσμού κατά 

5,2%, ανέφερε το υπουργείο. 

Επιπλέον, το μερίδιο του εισοδήματος από ιδιοπαραγωγή υπηρεσιών για προσωπική κατανάλωση 

στο συνολικό εισόδημα του πληθυσμού ήταν 8,3%, ο ονομαστικός ρυθμός αύξησης ήταν 20,9% σε 

σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022, γεγονός που αύξησε το ονομαστικό συνολικό 

εισόδημα κατά 1,8%.   
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/23/total-income/ 
 

Εξωτερική Αγορά – Ξένες Επενδύσεις 

 

 «Το Ουζμπεκιστάν πρέπει με κάθε τρόπο να ενταχθεί στον ΠΟΕ» – Πρόεδρος της Χώρας 

Υπενθυμίζεται ότι το Ουζμπεκιστάν το 2019 επανεκκίνησε τη διαδικασία ένταξης στον ΠΟΕ, και 

τον Μάρτιο τ.ε., στη Γενεύη πραγματοποιήθηκε η έκτη συνεδρίαση της ομάδας εργασίας για τη 

διαδικασία αυτή.  
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Στη συνάντηση, ο Ο/Πρόεδρος τόνισε ότι το Ουζμπεκιστάν πρέπει οπωσδήποτε να ενταχθεί στον 

ΠΟΕ και σημείωσε την οικονομική σημασία αυτού του έργου. Τα επόμενα τρία χρόνια σχεδιάζεται 

οι εξαγωγές τελικών προϊόντων να διπλασιαστούν, και ο μόνος τρόπος για να επιτευχθεί αυτό είναι η 

χώρα να γίνει μέλος του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου. Αυτό θα επιτρέψει τη δημιουργία ενός 

συστήματος δίκαιων μορφών εμπορίου με 164 χώρες και την εξεύρεση σταθερών αγορών. 

Ο Πρόεδρος S. Mirziyoyev επεσήμανε επίσης την ανάγκη σχηματισμού ομάδων εργασίας, μέσω 

προσέλκυσης ξένων συμβούλων, συστημικής αλληλεπίδρασης όλων των Υπουργείων και οικείων 

Πρεσβειών σε αυτό το θέμα. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/14/wto/  

 

 Το Ουζμπεκιστάν και η Ουγγαρία θα δημιουργήσουν ένα κοινό επενδυτικό ταμείο  
Το Ουζμπεκιστάν συμφώνησε με την Ουγγαρία για τη δημιουργία κοινού ειδικού επενδυτικού 

ταμείου, ανέφερε η υπηρεσία Τύπου του Υπουργείου Επενδύσεων, Βιομηχανίας και Εμπορίου του 

Ουζμπεκιστάν. Προβλέπεται ότι το ταμείο θα χρηματοδοτήσει «συγκεκριμένα έργα» εταιρειών από 

την Ουγγαρία στο Ουζμπεκιστάν. 

Το μέγεθος του εγκεκριμένου κεφαλαίου του ταμείου θα είναι 50 εκατ. ευρώ, και συνιδρυτής θα 

είναι η National Investment Holding υπό το Υπουργείο Οικονομικής Ανάπτυξης της Ουγγαρίας. 

Η Βουδαπέστη επιβεβαίωσε τις προθέσεις της εταιρείας Bonafarm Csoport να δημιουργήσει μια 

μονάδα πουλερικών κοντά στην Τασκένδη. Η Hagyo και η Polus συνεργάζονται με τοπικούς 

εταίρους για τη δημιουργία ενός συγκροτήματος επεξεργασίας γλυκόριζας στο Καρακαλπακστάν. 

Σημειώθηκαν επίσης έργα για την παραγωγή καινοτόμων φαρμάκων από τη Meditop 

Pharmaceutical, εξαρτημάτων αυτοκινήτων από τη Raba Automotive και την Joyson Safety Systems. 

Συμφωνήθηκε επίσης η πραγματοποίηση της Μεικτής Διυπουργικής Επιτροπής στη Βουδαπέστη 

στις 22-23 Μαΐου τ.ε. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/04/04/invest-hungary/  

 

 Συνεργασία με την Κίνα 

Τον Απρίλιο στην Τασκένδη πραγματοποιήθηκε συνάντηση επιχειρηματικών κύκλων του 

Ουζμπεκιστάν και της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, με στόχο την ανάπτυξη της συνεργασίας 

στον τομέα των μεταφορών και ανεφοδιασμού. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Πρεσβεία της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στη Δημοκρατία 

του Ουζμπεκιστάν και την εταιρεία «Shandong Port Group» με τη βοήθεια της Συνέλευσης της 

Οικονομίας του Ουζμπεκιστάν και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου της χώρας. 

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν επενδυτικές δυνατότητες του Ουζμπεκιστάν και 

πραγματοποιήθηκαν διαπραγματεύσεις B2B στο πλαίσιο του προγράμματος επιχειρηματικού 

φόρουμ, κατά το οποίο επιχειρηματίες και επενδυτές μπόρεσαν να δημιουργήσουν άμεσους δεσμούς, 

να βρουν σημεία τομής συμφερόντων και να συζητήσουν νέα πολλά υποσχόμενα έργα στον τομέα 

των logistics. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο όγκος εξωτερικού εμπορίου μεταξύ Ουζμπεκιστάν και Κίνας ανήλθε σε 

4,8 δις $ ΗΠΑ το 2017 και έφτασε τα 8,9 δις $ ΗΠΑ το 2022, αυξάνοντας έτσι κατά 185%. 

Ειδικότερα, η αύξηση των εξαγωγών ανήλθε σε 23,4%, και των εισαγωγών σε 134,7%.  
Πηγή: https://kun.uz/ru/news/2023/04/26/delovyye-svyazi-mejdu-uzbekistanom-i-kitayem-ukreplyayutsya  

 

 Συνεργασία με την Τσεχία 

Στις 25 Απριλίου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν Shavkat Mirziyoyev δέχθηκε 

κυβερνητική αντιπροσωπεία της Τσεχικής Δημοκρατίας με επικεφαλής τον πρωθυπουργό Petr Fiala, 

ο οποίος βρίσκεται στην Τασκένδη για επίσημη επίσκεψη. Συζητήθηκαν επίκαιρα θέματα περαιτέρω 

https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/14/wto/
https://www.spot.uz/ru/2023/04/04/invest-hungary/
https://kun.uz/ru/news/2023/04/26/delovyye-svyazi-mejdu-uzbekistanom-i-kitayem-ukreplyayutsya
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ανάπτυξης των σχέσεων Ουζμπεκιστάν-Τσεχίας και εμβάθυνσης της συνεργασίας μεταξύ των δύο 

χωρών σε τομείς προτεραιότητας. 

Τα τελευταία χρόνια, ο όγκος του διμερούς εμπορίου έχει διπλασιαστεί, και ο αριθμός των κοινών 

επιχειρήσεων και έργων αυξήθηκε κατά 2,5 φορές. Επί του παρόντος υλοποιούνται έργα για την 

παραγωγή δομικών υλικών, ιατρικού εξοπλισμού και την ανάπτυξη επιχειρηματικής υποδομής. 

Τα αποτελέσματα του επιχειρηματικού φόρουμ που πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή κορυφαίων 

επιχειρήσεων των δύο χωρών και την παρουσίαση πολλά υποσχόμενων έργων εκτιμήθηκαν 

ιδιαίτερα. Η εξορυκτική βιομηχανία, ο ενεργειακός εκσυγχρονισμός, η ηλεκτρομηχανική, η γεωργία, 

η κλωστοϋφαντουργία και οι βιομηχανίες δέρματος, οι μεταφορές και η επιμελητεία, η οργάνωση 

απευθείας πτήσεων, η ανάπτυξη διαδρόμων μεταφορών και άλλοι χαρακτηρίζονται ως τομείς 

προτεραιότητας. 

Αποφασίστηκε επίσης η δημιουργία ομάδων εργασίας και η ανάπτυξη «οδικών χαρτών» για κάθε 

τομέα συνεργασίας για την επόμενη συνεδρίαση Μεικτής Διυπουργικής Επιτροπής. 

Επιπλέον, επαναλαμβάνονται οι δραστηριότητες του Επιχειρηματικού Συμβουλίου, στο πλαίσιο του 

οποίου προγραμματίζεται η διεξαγωγή τακτικών επιχειρηματικών φόρουμ στις πρωτεύουσες και τις 

περιφέρειες του Ουζμπεκιστάν και της Τσεχικής Δημοκρατίας. 

Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στην επέκταση των ανθρωπιστικών ανταλλαγών, συμπεριλαμβανομένης 

της αύξησης των ποσοστώσεων για την εκπαίδευση φοιτητών από το Ουζμπεκιστάν σε κορυφαία 

τσεχικά πανεπιστήμια και την υιοθέτηση ενός προγράμματος πολιτιστικών εκδηλώσεων. 
Πηγή: https://president.uz/ru/lists/view/6185  

 

 Η AvtoVAZ σχεδιάζει να συναρμολογήσει το ανανεωμένο Lada Vesta στο Ουζμπεκιστάν 

Σύμφωνα με τον πρόεδρος της εταιρείας AvtoVAZ Maxim Sokolov κατά τη διάρκεια της διεθνούς 

βιομηχανικής έκθεσης Innoprom. Κεντρική Ασία, που πραγματοποιήθηκε στο Ουζμπεκιστάν, 

εξετάζονται σχέδια για την αποκατάσταση της συναρμολόγησης των αυτοκινήτων Lada στη χώρα, 

και συγκεκριμένα την συγκόλληση και βαφή.  

Τον Σεπτέμβριο του 2021, η AvtoVAZ ξεκίνησε τη σειριακή συναρμολόγηση των αυτοκινήτων 

Lada μαζί με την ουζμπεκική εταιρεία Roodell στο εργοστάσιο της ADM Jissakh που βρίσκεται 

στην ελεύθερη οικονομική ζώνη Jizzakh. Η παραγωγή διακόπηκε αργότερα. 
Πηγή: https://kun.uz/ru/news/2023/04/25/avtovaz-planiruyet-sobirat-obnovlennuyu-lada-vesta-v-uzbekistane  

 

Ενέργεια-Περιβάλλον 

 

 Διεθνείς αναπτυξιακές τράπεζες χορηγούν δάνεια για φωτοβολταϊκούς σταθμούς 

Η Asian Infrastructure Investment Bank ανακοίνωσε την υπογραφή τριών δανειακών συμβάσεων με 

την εταιρεία Masdar συνολικού ύψους 83,6 εκατ. $ ΗΠΑ. Θα είναι το πρώτο έργο «πράσινης 

ενέργειας» της τράπεζας στο Ουζμπεκιστάν και το δεύτερο με τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα. Οι 

επενδύσεις της AIIB θα βοηθήσουν τη χώρα να καλύψει επείγουσες ανάγκες του αυξανόμενου 

πληθυσμού για ηλεκτρική ενέργεια, θα βοηθήσει την υγιή μακροπρόθεσμη οικονομική ανάπτυξη και 

θα ενισχύσει την περιφερειακή διασυνδεσιμότητα. 

Επίσης, η European Investment Bank θα χορηγήσει δάνεια 83,6 εκατ. $ ΗΠΑ για την κατασκευή 

τριών σταθμών ηλιακής ενέργειας. Το  έργο είναι σύμφωνο με τις προτεραιότητες της τράπεζας στον 

τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και τη 

διασφάλιση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. Το συνολικό πακέτο χρηματοδότησης, λαμβάνοντας 

υπόψη τα κεφάλαια των ADB και EBRD, θα ανέλθει σε 396,4 εκατ. $ ΗΠΑ. Η EBRD ανακοίνωσε 

πρόσφατα ένα πακέτο συγχρηματοδότησης για τη Masdar αξίας έως και 205 εκατ. $ ΗΠΑ. Η ADB 

https://president.uz/ru/lists/view/6185
https://kun.uz/ru/news/2023/04/25/avtovaz-planiruyet-sobirat-obnovlennuyu-lada-vesta-v-uzbekistane
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θα παράσχει άλλα 102 εκατ. $ ΗΠΑ - τα ίδια κεφάλαια της τράπεζας θα ανέλθουν σε 64,5 εκατ. $ 

ΗΠΑ, τα υπόλοιπα θα διατεθούν από, το ιδιωτικών κεφαλαίων, ILX Fund I.  

Σημείωμα: Η Masdar κέρδισε διαγωνισμούς για την κατασκευή τριών σταθμών ηλιακής ενέργειας 

συνολικής ισχύος 897 MW τον Μάιο του 2021. Η εταιρεία σχεδιάζει να κατασκευάσει ηλιακά πάρκα 

ισχύος 220 MW το καθένα στις περιοχές Jizzakh και Samarkand και 457 MW στη Surkhandarya. 

Μετά την έναρξη λειτουργίας των σταθμών ηλεκτροπαραγωγής, ο συνολικός όγκος παραγωγής θα 

είναι 2.200 GWh και θα είναι σε θέση να παράσχουν ενέργεια σε περισσότερα από 1 εκατ. 

νοικοκυριά και ταυτόχρονα να μειώσουν τις εκπομπές άνθρακα κατά 1,22 εκατ. τόνους. 
Πηγή: https://www.spot.uz/ru/2023/04/13/masdar-more/  

 

 Το Ουζμπεκιστάν αύξησε απότομα τις εισαγωγές ενεργειακών πόρων 

Το Α΄ τρίμηνο του 2023, το Ουζμπεκιστάν αύξησε απότομα τις εισαγωγές φυσικού αερίου, άνθρακα, 

πετρελαίου και προϊόντων πετρελαίου και ηλ. ενέργειας σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής 

Υπηρεσίας. 

Σε τρεις μήνες, στο Ουζμπεκιστάν εισήχθη φυσικό αέριο, αξίας 152,9 εκατ. $ ΗΠΑ (σχεδόν 

ολόκληρη η αξία προμηθειών πραγματοποιήθηκε τον Μάρτιο τ.ε.: 151,2 εκατ. $ ΗΠΑ). Σε όρους 

αξίας, αυτή είναι μεγαλύτερη κατά 160% σε σχέση με τον Ιανουάριο-Μάρτιο 2022. 

Οι εξαγωγές φυσικού αερίου ανήλθαν σε 3,7 εκατ. $ ΗΠΑ τον Ιανουάριο, 3,7 εκατ. $ ΗΠΑ τον 

Φεβρουάριο και 20,4 εκατ. $ ΗΠΑ τον Μάρτιο. Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τα στατιστικά των 

κινεζικών τελωνείων, το Ουζμπεκιστάν δεν εξήγαγε φυσικό αέριο στην Κίνα. Πιθανότατα, οι 

προμήθειες καυσίμων πραγματοποιήθηκαν σε γειτονικές χώρες, συμπεριλαμβανομένου του 

Κιργιστάν. 

Την περίοδο Ιανουαρίου-Μαρτίου τ.ε., το Ουζμπεκιστάν εισήγαγε άνθρακα αξίας 45,2 εκατ. $ ΗΠΑ 

(13,2 εκατ. $ ΗΠΑ τον Ιανουάριο, 16 εκατ. $ ΗΠΑ τον Φεβρουάριο και 16 εκατ. $ ΗΠΑ τον 

Μάρτιο), που είναι 61,7% περισσότερο από το πρώτο τρίμηνο του περασμένου έτους. 

Οι εισαγωγές πετρελαίου και προϊόντων πετρελαίου αυξήθηκαν κατά 43,3% στα 510 εκατ. $ ΗΠΑ 

έναντι της ίδιας περιόδου 2022 (135,1 εκατ. $ ΗΠΑ τον Ιανουάριο, 152,0 εκατ. $ ΗΠΑ το 

Φεβρουάριο και 222,4 εκατ. $ ΗΠΑ το Μάρτιο). 

Όσον αφορά σε συναλλαγές ηλεκτρικής ενέργειας, τον Ιανουάριο, η Στατιστική Υπηρεσία δεν 

δημοσίευσε στοιχεία. Τον Φεβρουάριο-Μάρτιο, το Ουζμπεκιστάν εισήγαγε ηλεκτρική ενέργεια 

αξίας 34,4 εκατ. $ ΗΠΑ και εξήγαγε για 18,9 εκατ. $ ΗΠΑ. 

Συνολικά, το Ουζμπεκιστάν δαπάνησε 742,5 εκατ. $ ΗΠΑ για εισαγωγές των ανωτέρων 

ενεργειακών πόρων (σχεδόν διπλάσια αξία έναντι του Α’ τριμήνου 2022). 

Σημειώνεται ότι η αύξηση των εισαγωγών φυσικού αερίου, ηλεκτρικής ενέργειας και άνθρακα 

παρατηρήθηκε λόγω της μείωσης της εγχώριας παραγωγής τους. Το Α΄ τρίμηνο 2023, σε σύγκριση 

με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, η παραγωγή φυσικού αερίου στη χώρα μειώθηκε κατά 9,6%, ο 

όγκος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας μειώθηκε κατά 5% και η παραγωγή άνθρακα μειώθηκε κατά 

14%. 

Αντίθετα, το Α΄τρίμηνο 2023, η παραγωγή πετρελαίου, αυξήθηκε κατά 6,7%, σε ετήσια βάση. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/22/gas-coal-oil/  

 

 Η ACWA θα κατασκευάσει δύο αιολικά πάρκα στη Μπουχάρα με την υποστήριξη της ADB 

Η Ασιατική Τράπεζα Ανάπτυξης (ADB) και η ACWA Power με έδρα τη Σαουδική Αραβία 

υπέγραψαν δάνεια 174 εκατ. $ ΗΠΑ για την ανάπτυξη των αιολικών πάρκων Bash και Dzhankeldin 

στην περιοχή Μπουχάρα του Ουζμπεκιστάν. 

https://www.spot.uz/ru/2023/04/13/masdar-more/
https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/22/gas-coal-oil/
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Η χρηματοδότηση περιλαμβάνει δάνεια 40,5 εκατ. $ ΗΠΑ για το Bashskaya και 46,5 εκατ. $ ΗΠΑ 

για το εργοστάσιο ηλεκτροπαραγωγής Dzhankeldinskaya, τα οποία χρηματοδοτούνται από τους 

συνήθεις κεφαλαιακούς πόρους της ADB. Επιπλέον, η τράπεζα θα διαθέσει 40,5 εκατ. $ ΗΠΑ για 

την Bashskaya και 46,5 εκατ. $ ΗΠΑ για την Dzhankeldinskaya από το Asia Leading Private Sector 

Infrastructure Fund (LEAP), το οποίο διαχειρίζεται η ADB. 

Κάθε μονάδα παραγωγής ενέργειας αποτελείται από 79 ανεμογεννήτριες (158 ανεμογεννήτριες 

συνολικά), που θα παράγουν 3.235 γιγαβατώρες και θα μειώσουν τις εκπομπές κατά σχεδόν 2 εκατ. 

τόνους ισοδυνάμου διοξειδίου άνθρακα ετησίως. Μαζί, ο σταθμός ηλεκτροπαραγωγής Bashskaya 

και Dzhankeldinskaya θα αποτελέσουν το μεγαλύτερο έργο αιολικής ενέργειας στην περιοχή της 

Κεντρικής και Δυτικής Ασίας. Τα δάνεια θα χρησιμοποιηθούν επίσης για την κατασκευή 282,5 km 

εναέριας γραμμής, μονού κυκλώματος, 500 kilovolt για σύνδεση στο δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας. 

Από το 2019, όταν ο τομέας ηλεκτρικής ενέργειας στο Ουζμπεκιστάν έκανε άνοιγμα στον ιδιωτικό 

τομέα, η ADB έχει υποστηρίξει την υλοποίηση έργων στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας, ισχύος περίπου 2.500 MW. Το συνολικό ύψος της πιο πρόσφατης επενδυτικής 

συνεργασίας της ADB με την ACWA είναι περίπου 1,35 δις $ ΗΠΑ. 
Πηγή: https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/25/wind/  

 

 

Κύριες Διεθνείς εκθέσεις στο Ουζμπεκιστάν που θα πραγματοποιηθούν το προσεχές τρίμηνο 

 

 Power Uzbekistan – 16th International Exhibition on Energy, Energy Saving, Nuclear Energy, 

Alternative Energy Sources  
Ημερομηνία: 18 – 20 Μαΐου 2023 

Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  

Web: https://www.power-uzbekistan.uz/en/  

 

 UzTextileExpo Spring – 6th International Exhibition for Textile and Fashion Industries  
Ημερομηνία: 29 – 31 Μαΐου 2023 

Τόπος: Uzexpocentre, Τασκένδη  
Web: https://textileexpo.uz/en/  

 
 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ /  ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΕΥ 
 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ-Μόσχας, παρακαλείστε 

όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-moscow@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα 

υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσης τους ή για στατιστικούς 

σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, κοινοτικό 

και διεθνές δίκαιο σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, 

όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία προσωπικών δεδομένων από το 

Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon). 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές 

(Κρατική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και 

από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης, καθώς και από ενημέρωση από το οικείο Γραφείο Ευρ. 

Αντιπροσωπείας. Το Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές για τις οποίες δεν 

εγγυάται την ακρίβειά τους. 

 

https://www.gazeta.uz/ru/2023/04/25/wind/
https://www.power-uzbekistan.uz/en/
https://textileexpo.uz/en/
mailto:ecocom-moscow@mfa.gr
http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon

